

# 榮譽工商管理學博士艾爾敦先生

讚辭由鄭培凱教授撰寫及宣讀

主席：

1945 年出生於蘇格蘭的大衛•艾爾敦先生，早歲曾在約克爵士皇家軍事學院接受全面的教育，該校嚴格的軍事訓練，有助艾爾敦先生培養性格中的某些特質，比如：剛直不阿的做人處事態度、互助互信的團隊精神，以及果敢堅決的領袖風格。艾爾敦先生於 1964 年加入倫敦的一個澳洲銀行集團，開始其專業生涯；1968 年轉至當時已成為滙豐集團一員的大英中東銀行任職，並於同年獲派前往杜拜工作；其後十二年，艾爾敦先生連續四次被派往中東不同城市工作，直至到香港履行新職為止。

1979 年，艾爾敦先生出任香港上海滙豐銀行有限公司總部特別項目經理，其後調職旺角擔任分區經理，負責管理滙豐最繁忙的分行之一的業務。

1984 年，艾爾敦先生重臨中東，前往沙特阿拉伯的沙特英國銀行出任副行政總裁一職，三年後回到香港擔任該行的國際商務客戶高級經理，到 1988 年被委任為該銀行馬來西亞地區的行政總裁，兩年後晉升總經理。1992 年，他重返香港，不久後即出任香港上海滙豐銀行的國際部總經理一職。從此艾爾敦先生在滙豐的工作一帆風順，1994 年晉升為該銀行的執行董事，並分別於 1996 年和 1999 年榮升行政總裁和主席。

除了領導滙豐銀行的業務，艾爾敦先生亦參與香港多個公共機構和公益團體的事務，曾出任香港總商會副主席、外匯基金諮詢委員會委員、香港賽馬會董事、公益金執行委員會主席、香港演藝學院特別顧問、香港貿易發展局理事，以及香港弱能兒童護助會會長等。

艾爾敦先生對香港大專教育十分關注，並全力支持滙豐銀行慈善基金及香港賽馬會，捐款協助香港城市大學興建學生宿舍。在首幢學生宿舍的命名典禮上，艾爾敦先生強調，宿舍生活有助提高學生的社交和溝通能力，培養領導才能，並鼓勵學生積極參與學術和社區活動，有助學生的全人發展。

鑑於艾爾敦先生的專業成就足為學生楷模，其對社會的關懷和服務熱忱亦為市民建立良好榜樣，以及他對香港高等教育的貢獻，本人現謹代表大學校董會，懇請主席閣下，頒授榮譽工商管理博士學位予艾爾敦先生。